

郭仕红:以心为灯热爱前行 矢志践行劳模精神

她外表娴静,内心却饱含热情;她为人低调,工作却出类拔萃;她用爱心去塑造,用真心去感召,用榜样去激励,用人格去熏陶,在教学一线种下满园桃李芬芳。

她是江苏省特级教师、市实验小学校长郭仕红,先后被评为省劳动模范、省三八红旗手、省百位校园阅读领航者、民进江苏省“会员之家”建设先进个人、省诗教先进个人、首届省乡村骨干教师培育站优秀指导教师、扬州市优秀志愿者。

掬一捧书香

做学生读书路上点灯人

走进孩子心灵的教育才是真教育。教育的本质是“育人”,教师在丰盈学生精

神世界上发挥着重要作用。

自1990年参加工作以来,郭仕红一直从事小学教育教学工作。她认为,学校不仅是教书育人的地方,更应该是书香飘逸的殿堂。带领一群“小语人”潜心阅读研究,组织亲子共读、教师读书会、作家零距离等数百场阅读活动,创新“编自己的书”等阅读模式……伴随着全民阅读浪潮和书香社会建设步伐,郭仕红始终走在阅读推广的路上,用心、用情、用力带领学生走进书籍的世界,享受阅读的乐趣,感受读书的魅力。

2007年,郭仕红赴新沂市邵店小学交流支教。任教期间,她发现邵店小学学生课外读物匮乏,便立即动员

自己所在学校的学生提供帮助,并在两地两校发起“一本好书的旅行”活动,社会反响强烈,被多家媒体报道。

此后,新疆新源、陕西吴堡、贵州金沙、青海贵南……支教的脚步走到哪里,郭仕红就将“一本好书的旅行”活动开展到哪里,为当地学生打开一扇阅读之窗。疫情期间,“一本好书的旅行”线上活动办得有声有色,书在不同地区的孩子间架起了友谊之桥,传递着爱。

擎一支火炬

当青年教师成长引路人

“要想走得快,一个人走;要想走得远,大家一起走”,我深知这句话蕴含的哲理。”作为省特级教师、小学语文名师工作室领衔人,郭仕红始终坚持“一花独放不是春,百花齐放春满园”的理念,她领衔的江苏省首批四有好教师团队项目研究成功结项,江苏省品格提升项目“乐仪少年明理正心行动”研究通过中期评估,工作室连续多年获评市“优秀名师工作室”,语文教研组被评为“扬州市优秀教研组”。

新竹高于旧竹枝,全凭老干为扶持。郭仕红每学期听课近100节,并针对性地提出建

设性意见;组织青年教师学习前沿教学理论,带领青年教师探索教学改革;开展示范教学200余场次,将自己多年的教育教学经验倾囊相授,细致指导青年教师;积极参与“网上结对”“城乡结对”,做好青年教师的“传、帮、带”工作。

在她的深切关怀和悉心指导下,市实验小学、实验小学西区校等多所学校的青年教师迅速成长,30多名教师成长为扬州市中青年教学骨干,10多名教师成长为扬州市学科带头人,20余人次在省市级基本功大赛中获一等奖。

捧一颗真心

成爱与温暖传递者

作为教师,她凭满腔赤诚,耕耘于三尺讲台,把爱和关心洒向每个学生;作为市政协委员、教育界别组组长、民进仪征市委秘书长,她心系民生,积极为地方发展建言献策。

2013年底,郭仕红关注到社区空巢老人养老问题。如何让空巢老人“空巢”不“空心”?她走进社区、深入基层,仔细听、认真看、主动问、用心谈,收集“第一手”社情民意。“关于在我市部分社区开设‘助老社

区食堂’,进一步做好关注民生工作的建议”这一提案,在她脑海里构思成型。“如今,市里不少社区都有了‘助老社区食堂’,有的社区还设置了‘助老活动中心’。看着老人们脸上洋溢的笑,我心里暖暖的。”郭仕红说。此外,她撰写的“双减”论文获扬州市“政协论坛”论文评比一等奖。

事业因努力而充实,人生因奉献而厚重。除了是教师、政协委员,郭仕红还是劳模志愿服务队队长、“郭仕红劳模创新工作室”领衔人、市妇联“家庭教育讲师团”成员、市“三名三美”首批宣讲团成员、市“全民阅读推广大使”……每一重身份的背后,都凝结着无限的爱心。她多次参加市总工会劳模志愿者公益课堂、妇联“家家风”大讲堂等活动,赴社区、乡镇推广“融合阅读”,开展“启迪梦想·放飞希望”劳模名师社区行项目。借助多重身份,郭仕红做更多的事、发更大的声音,将爱与温暖传递给了更多的人。

记者 王雅婧



郭仕红(左一)与作家黄蓓佳、学生一起开展阅读活动。



多部门联合举办民法典讲座 法治润心 阅读悦美

近日,市司法局联合市妇联、图书馆、真州镇东园社区走进澄虚阁城市书房,举办“法治润心 阅读悦美”民法典专题讲座,为社区居民普及民法典法律知识,进一步提高居民的法律意识。

活动中,普法志愿者向居民发放了民法典漫画读本和法治宣传产品,律师讲解了民法典中群众关注度较高的婚姻家庭篇有关法律,并结合实际案例,重点对婚后家庭关系、离婚财产分割等内容进行了解读,引导群众在权益受到侵害时通过法律途径维护合法权益。

此次讲座内容丰富生动,讲解富有感染力,引起居民强烈共鸣,有利于提高居民尊法、学法、守法、用法的意识,同时为促进家庭和睦、维护合法权益、化解矛盾纠纷、创建和谐社区起到了积极作用,营造了浓厚的学法氛围。

记者 强 珺
通讯员 赵媛媛

“征先锋 义拥军”助力就业创业行动党支部:

深入村居问需问求 排忧解难助企发展

5月6日,“征先锋 义拥军”助力就业创业行动党支部组织成员单位相关负责人赴大仪镇河北民族村电商聚集点,调研电商聚集点发展情况,了解该村电商发展中退役军人的就业创业现状。

河北民族村位于大仪镇西北部,2015年被省商务厅确定为江苏省农村电子商务示范村。全村现有正常运营网店约80家,2022年电商销售额约8500万元。活动中,“征先锋 义拥军”助力就业创业行动党支部实地走访了仪征市香润食品有限公司、扬州品赞电子科技有限公司,了解企业发展现状和

前景,重点关注企业退役军人用工情况。

在随后召开的座谈会上,市行政审批局、退役军人事务局、仪征技师学院等单位相关负责人,向河北民族村电商企业负责人介绍了吸纳退役军人就业及退役军人创业相关优惠政策,并发放政策宣传手册,主动为企业排忧解难。河北民族村党支部书记、主任张得祥说:“此次活动举办得特别及时,具有很强的指导作用。这两年受大环境影响,我们村电商企业发展受到了一定冲击,希望相关单位多给予政策支持,共同探索电商发展的更多可能,助力电商企业更好发展。”退役军人出身的河北民族村党支部副书记、副主任圣林介绍,该村专门成立了电商党支部,现有党员19名,其中退

役军人2名,党支部在村部设立了电商创客中心,给电商从业者提供交流、分享、研究的场所。

仪征市香润食品有限公司销售总经理李金泰也是一名退役军人,他坦言:“我退役回到家乡后,接手了父亲创办的企业,主要生产销售风鹅、盐水鸭等产品。接触电商后,产品畅销全国。但电商行业发展日新月异,给企业提出了新要求、新挑战,我在税收优惠政策、技术提升等方面存在困惑,这次活动刚好为我指点迷津。”

下一步,“征先锋 义拥军”助力就业创业行动党支部将持续采取“走出去、送上门”方式,围绕“送政策、优营商、强服务”思路,不断提升服务水平,切实发挥党支部的战斗堡垒作用,为更多退役军人创办电商企业铺路搭桥。

记者 强珺

